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Уважаема г-жо Киселова, председател на Народното събрание на Република 

България, 

Уважаема г-жо Йотова, вицепрезидент на Република България, 

Уважаеми г-н Станков, министър на енергетиката, 

Уважаеми г-н Георгиев, министър на правосъдието, 

Ваши превъзходителства посланици, 

Уважаеми преподаватели, служители, студенти и докторанти, 

Скъпи приятели на УНСС, 

 

Преди да дам думата на нашите официални гости ще кажа само няколко думи. 

С чувство на дълбока признателност и отговорност заставам пред вас в този 

празничен ден, когато отбелязваме 105 години на Нашия университет. 

Преди повече от век, в 1920 година, един достоен българин – проф. Стефан Бобчев 

– постави началото на дело, което ще надживее поколения и ще се превърне в символ на 

икономическото мислене и обществения напредък в България. Висшето търговско 

училище, създадено от него, по-късно се разви в институция със стратегическа роля за 

изграждането на стопанския и управленския елит на страната. Днес, когато свеждаме 

глава пред делото на първосъздателя, ние не само почитаме миналото, но и чертаем 

бъдещето в неговата светлина. 



105 години по-късно УНСС остава верен на завета на своите основатели: 

академична свобода, високи научни стандарти, ангажираност към обществото и 

отговорност към студентите – бъдещите лидери на България и света. 

Днес, в първите пет години от второто столетие на нашата история, ние се 

намираме в сърцето на глобална трансформация на висшето образование. Новите 

технологии, дигитализацията, изкуственият интелект и глобализацията не само променят 

начина, по който обучаваме и изследваме, но и поставят пред нас предизвикателството 

да бъдем по-гъвкави, по-бързи и още по-съпричастни към потребностите на едно 

променящо се общество. 

УНСС не само отговаря на тези очаквания, но и задава посоката. Ние сме водеща 

институция в интегрирането на иновациите в обучението, в разгръщането на 

международни партньорства и в утвърждаването на устойчивото развитие като 

стратегически приоритет. 

Уважаеми колеги, 

Историята ни дава легитимност, но бъдещето ни дава смисъл. Нека в този 

юбилеен ден си дадем сметка, че сме част от нещо много по-голямо от самите нас – една 

академична общност, която възпитава, развива и вдъхновява. Отговорността е наша, но 

и възможността е наша – да бъдем продължители на традицията и създатели на 

бъдещето. 

С вашата отдаденост и постоянство, скъпи колеги, вие изграждате не само името 

на УНСС като водеща образователна и научна институция, но и неговия морален облик. 

И когато днес университетът се ползва с авторитет както в страната, така и извън нея, 

това е плод именно на вашите усилия и на доверието, което обществото ни има към вас.  

На всички Вас благодаря от сърце – за търпението, за мъдростта, за вярата, че 

знанието има смисъл само когато е водено от ценности. Пожелавам Ви здраве, 

вдъхновение и увереност, че сте част от нещо велико – 105 години история, която 

продължава да се пише с дела, с дух и с чест. 

Честит празник на УНСС!  

Да пребъде духът на знанието, който ни свързва през поколенията! 

 


